
COMUNE DI CESENA 
____________________ 

 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 
 

 
 

QUARTIERE n. 6 - "VALLE SAVIO" 
 
 

VERBALE N. 03 - ANNO 2018  
 

 Il giorno 16 MAGGIO 2018, alle ore 21 presso la sede del Quartiere 
in San Carlo di Cesena, via Castiglione, 37 si è riunito, a seguito di avviso 
scritto spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda  convocazione, il 
 

    CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza il sig. Tommaso Pirini  – Vice-Presidente di 
quartiere  
 
Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.: 
 
Presenti        Cognome e nome dei cons.ri                     Presenti           Cognome e nome dei cons.ri 

AG BEZZI MASSIMO P RICCHI DEBORAH 

P NICOLINI EDO AG ROSSI ENRICO 

P PIRINI TOMMASO P SIROLI MAURO 

AG PRATI ANTONELLA P TOMBETTI FRANCESCA 

P RESI GIANFRANCO   
 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 06 Consiglieri sui 
13 assegnati al Consiglio e sui 9 deliberati dal Consiglio comunale, il 
Presidente dichiara aperta la seduta. 
  



ORDINE DEL GIORNO: 
1) Approvazione verbale seduta precedente; 
2) Temporanea sostituzione del presidente: ratifica;  
3) Rinnovo accordo di collaborazione fra Asp, Comune e Anteas per la gestione dello 

Sportello socio-assistenziale presso la sede di Quartiere – via Castiglione: ratifica 
parere; 

4) Raccolta alimentare “Quartieri solidali”: comunicazione resoconto; 
5) Via Vigne di Sopra (San Carlo): aggiornamenti;  
6) Iniziative/collaborazioni e progetti pervenuti: esame e programmazione a.2018; 
7) “Estate in quartiere”: organizzazione delle quatto serate;   
8) Utilizzo spazi per pc/stampante del Gruppo Sportivo Sancarlese: autorizzazione; 
9) Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO – Approvazione verbale seduta precedent e. 
Il Consiglio approva all’unanimità il verbale della seduta precedente (15 marzo). 
 
SECONDO PUNTO – Temporanea sostituzione del preside nte: ratifica . 
Il Consiglio prende atto della dichiarazione di temporaneo impedimento a svolgere le 
proprie funzioni da parte del presidente Prati Antonella (v.allegato A).  Come previsto dal 
Regolamento dei Quartieri viene sostituito automaticamente dal Vicepresidente in carica, 
che ne esercita le piene funzioni. 
 
TERZO PUNTO – Rinnovo accordo di collaborazione tra  Asp, Comune e Anteas per 
la gestione dello Sportello Socio-Assistenziale pre sso la sede di Quartiere – via 
Castiglione: ratifica parere . 
Viene rinnovato l' accordo  di collaborazione tra: A.S.P. (Azienda di Servizi alla Persona), 
Associazione ANTEAS e Comune di Cesena,  per la gestione dello sportello socio 
assistenziale di comunità a San Carlo (ambulatorio infermieristico), presso la sede di 
Quartiere (v. allegato B).  
Il Consiglio ne prende atto e ratifica il parere favorevole espresso dal Presidente. 
 
QUARTO PUNTO – Raccolta alimentare “Quartieri Solid ali”: comunicazione 
resoconto.  
Il Consiglio prende visione del resoconto e dei ringraziamenti da parte 
dell’Amministrazione comunale. Vengono confrontati i risultati di questa edizione con le 
precedenti. La cittadina N.A. suggerisce l’esposizione, nei pubblici locali e nelle attività 
commerciali coinvolte, dei risultati della raccolta per incentivare, promuovere e diffondere 
l’iniziativa per gli anni futuri; le viene risposto che nelle attività commerciali coinvolte 
questo è già stato fatto. 
 
QUINTO PUNTO – via Vigne di Sopra: aggiornamenti . 
Come deliberato dalla scorsa riunione del Consiglio di quartiere, si è provveduto a 
prendere appuntamento e ad incontrare l’assessore ai LL.PP. M. Miserocchi insieme all’ 
avv. Andreucci, presidente dell’Opera Don Dino, proprietaria del terreno oggetto delle 
valutazioni. Il Vice-presidente comunica che l’Assessore ha espresso il suo consenso ad 
accettare la donazione dell’area di terreno adiacente allo svincolo dell’E45 di San Carlo. Il 
passo successivo è il monitoraggio dell’ufficio Patrimonio del Ccomune di Cesena, che 
deve acquisire, sotto forma di donazione il lotto in questione, in quanto l’Opera Don Dino 
ha provveduto a spedire la lettera d’intenti a favore della sua cessione, garantendone la 
manutenzione fino all’avvenuto trasferimento. 



Viene esposto che l’Opera Don Dino cede gratuitamente al Comune un’area che al 
momento è destinata ad uso agricolo per ampliare la strada, creare alcuni parcheggi per i 
residenti e un’area verde. 
Il sig. G.S. chiede se possibile la previsione in quest’area di servizi quali, ad esempio 
campetti da tennis e simili, con il supporto per la loro realizzazione ed il mantenimento da 
parte di privati e associazioni.  
Si suggerisce di inserire l’opera nelle prossime edizioni di “Carta Bianca”. 
Il consigliere M. Siroli propone, da tenersi a tempo debito, un’assemblea cittadina per 
mettere a conoscenza gli abitanti del progetto e ricorda ai presenti che le aree agricole e 
quelle nei pressi dell’E45 hanno limitazioni nel loro utilizzo, da considerare nel momento in 
cui si presentano progetti al riguardo. 
 
SESTO PUNTO – iniziative/collaborazioni e progetti pervenuti: esame e 
programmazione a. 2018.  
Vengono elencati i progetti ai quali il Consiglio di Quartiere delibera di destinare un 
contributo economico per  l’anno 2018 come da prospetto riepilogativo allegato (all. C).   
(Seguono lettere).  
 
SETTIMO PUNTO – “Estate in quartiere”: organizzazio ne delle quattro serate . 
Anche quest’anno il Consiglio di quartiere promuove iniziative estive “I mercoledì del 
Quartiere” in collaborazione con: Associazione “Famiglie in 3D”, Laboratorio teatrale 
“Samarcanda” e Gruppo Sportivo Sancarlese. Sono previste n.4 serate e precisamente:  

• 13 giugno e 4 luglio : proiezione di film per bambini e famiglie; entrambe le 
proiezioni saranno inserite all’interno del progetto comunale “Piazze di Cinema ”. 
Delle relazioni tecniche per queste ultime se ne occuperà l’Associazione “Famiglie 
in 3D”, mentre per la strumentazione video/audio, il pagamento della Siae e relativi 
permessi sono a carico del Quartiere e dell’assessorato alla Cultura. Il volantino è 
stato preparato dal Gruppo Sportivo Sancarlese. 

• 20 giugno : serata con i poeti dialettali a Roversano presso il Circolo “Il Borghetto”. 
Sono ancora da definire alcuni aspetti organizzativi. 

• 27 giugno : serata con il Gruppo Astrofili organizzata dall’associazione “Famiglie in 
3D” con la lettura di favole gestita dal Laboratorio teatrale “Samarcanda”. Richiesta 
di permessi a loro cura. 

 
Il Gruppo Sportivo Sancarlese nella persona del sig. G.S. riferisce che molto 
probabilmente ci sarà un’altra serata con il Gruppo Astrofili il 28 luglio, in occasione 
dell’eclissi di luna; per lo stesso giorno è già stato organizzato anche un 
mercatino/scambio per bambini presso la Piazza del Libro. Lo stesso G.S. rende nota 
anche la volontà di organizzare un’altra “Nordic Magna Walking”, visto il successo della 
scorsa edizione. 
Il Consiglio ne prende atto e rimanda l’organizzazione di questi ultimi eventi alle rispettive 
associazioni. 
 
OTTAVO PUNTO – Utilizzo spazi per pc/stampante del Gruppo sportivo Sancarlese: 
autorizzazione.  
Il Consiglio di quartiere autorizza il posizionamento, negli spazi della sede di quartiere, di 
un pc e di una stampante donati al Gruppo Sportivo Sancarlese. Entrambi sono stati 
collocati nel locale bar, accanto al bancone e sono a disposizione del Consiglio di 
quartiere. Disposizione gentilmente concessa dal Gruppo Sportivo Sancarlese. 
 
 
 



NONO PUNTO – Varie ed eventuali.  
9.1 Il Consigliere M. Siroli comunica che nei pressi della sua abitazione, ubicata accanto 
allo svincolo dell’ E45 di San Vittore direzione Roma, è stato eseguito l’ intervento di 
sfalcio comunale ma non è stato completato, lasciando fuori un’area incolta di circa 200 
mt. e se ne chiedeva la ragione. 
9.2 Il Consigliere M. Siroli porta all’attenzione del Consiglio la questione dei parcheggi 
presso il Monumento di San Carlo e sulla velocità elevata percorsa in via nazionale San 
Carlo nel centro abitato. Viene richiesto un controllo sistematico da parte dei Vigili, 
ritenendo inutili i dissuasori di velocità istallati.  
I nuovi parcheggi ridefiniti e situati presso il monumento hanno ridotto il numero di 
automobili parcheggiabili regolarmente e questo ha comportato qualche “parcheggio 
selvaggio” di autovetture scatenando l’ira di alcuni abitanti che abitualmente chiamano i 
Vigili per le opportune sanzioni. Il vicepresidente T. Pirini crede opportuno un incontro con 
il Comando della Polizia Municipale per illustrare la situazione dei nuovi parcheggi, per la 
moderazione della velocità e per invitare la cittadinanza ad usare il buonsenso, ritenendolo 
un utile rinforzo positivo al di là delle sanzioni. 
9.3 Il consigliere M. Siroli chiede aggiornamenti sul Bando comunale per il chiosco 
richiesto in Piazza del Libro a San Carlo. 
Risponde il vicepresidente: il Dirigente arch. Bernabini ha comunicato che in questo 
momento il bando è fermo perché richiede una nuova ridefinizione vista la complessità 
della struttura richiesta. Aspettiamo aggiornamenti da parte del Comune. 
Per quanto riguarda il campetto situato nel parco di Piazza del libro è importante 
presentare delle proposte al Comune per la sua riqualificazione e la successiva gestione; 
in questo senso il cittadino G.S. propone la realizzazione di un campo da beach volley o 
tennis con spogliatoi annessi. Si risponde che non appena saremo richiamati 
dall’Amministrazione com.le per definire i dettagli dei progetti di “Carta Bianca 2018” si 
presenteranno tali proposte, confrontandosi sulla loro fattibilità con i tecnici comunali. 
9.4 Il Gruppo Sportivo Sancarlese nella persona del sig. G.S. esprime la volontà di portare 
il minibasket nel quartiere in collaborazione con la Virtus Cesena. Il Gruppo Sportivo 
Sancarlese chiederebbe e si occuperebbe della disponibilità delle ore presso le palestre 
comunali e la Virtus Cesena si occuperebbe dell’esecuzione delle lezioni. 
9.5 Il sig. G.S. e le associazioni sportive del quartiere propongono una giornata di 
promozione delle attività sportive di San Carlo (da estendere eventualmente anche a San 
Vittore qualora vada in porto l’iniziativa). Il vicepresidente propone una riunione anche 
all’interno della Commissione “Sport, Cultura e T.L.” per lavorare e realizzarla in sinergia 
tra le varie associazioni. 
9.6 Il cittadino sig. F.M. porta a conoscenza del Consiglio del degrado presso i parchi e 
aree verdi del quartiere dovuto all’incuria da parte dei proprietari di cani nella raccolta degli 
escrementi. Per questo motivo e per il fatto che spesso i cani sono lasciati liberi e senza 
museruola, auspicherebbe un divieto per i cani di ingresso in queste aree per la 
salvaguardia e l’igiene dei bambini fruitori dei parchi. In sala si sono alzati mormorii a 
favore dei cani in quanto non ritenuti responsabili dei comportamenti dei loro padroni. 
9.7 Successivamente lo stesso sig. F.M. denuncia la mancata pulizia delle fogne e dei 
tombini stradali e sottolinea la possibilità di eventuali danni che ne potrebbero derivare 
viste le frequenti piogge di questo periodo. 
9.8 Presa visione della fattura rilasciata in seguito all’acquisto delle sedie per il centro 
sociale nei locali del quartiere che il vicepresidente visterà e consegnerà all’Ufficio 
Partecipazione del Comune di Cesena per la successiva liquidazione della spesa (€ 410). 
9.9 Aggiornamento situazione parcheggio di proprietà parrocchiale da parte del consigliere 
E. Nicolini: nel progetto deliberato lo scorso 12 ottobre è previsto anche l’allargamento 
della carreggiata nei pressi del parcheggio, questo sarà possibile solo in seguito alla 



trasformazione d’uso del lotto che in questo momento è agricolo. La parrocchia non è 
disposta ad assumersi l’onere e le spese di quest’allargamento di carreggiata e sarebbe 
quindi disposta a donare al Comune l’area di terreno necessario all’opera, soltanto però a 
seguito della modifica della Variante al Piano Regolatore che sottolinei esplicitamente la 
proposta.  
Il Consiglio di quartiere si impegna a monitorare l’andamento della Variante al momento 
ferma per motivi di natura giuridica. 
^^^^^^^^ 
TP/mcp 
 
La seduta è tolta alle ore 23.00. 
 
Allegati: A); B); C) 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
        Il Vicepresidente verbalizzante 
         Tommaso Pirini 
 
 
 
 


